

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

ОСОБО ВАЖНЫЕ СТРОЙКИ

Финансирование особо важных строек осуществляется в пределах их сметной стоимости и не зависит от годовых ассигнований. Казалось бы, имея финансовый простор, генподрядчики Главкузбастрои должны были бы сосредоточить на таких объектах самое пристальное внимание.

Однако результаты показывают положение на особо важных объектах во втором квартале ухудшилось. В целом на всех стройках план первого полугодия по капиталовложениям выполнен на 87,9 процента, а на особо важных — только на 80,7 процента. Строительно-монтажные работы выполнены соответственно на 99,3 и 96,2 процента.

В первом квартале при худших погодных условиях задания на особо важных объектах были выполнены на 103 процента.

Показателем пример строительства шахты «Распадская-1». План первого квартала по объему работ здесь был выполнен на 107 процентов, во втором — на 67,2 процента. В мае из 808 тысяч рублей запланированных капиталовложений освоено лишь 526 тысяч. В июне — из 1.168 тысяч освоено 451 тысячу рублей. Идет резкое снижение выполнения плана по субподрядным работам.

В чем же дело?

Усинское шахтостроительное управление, например, не выполнило план потому, что рабочие в этот период были направлены на строительство пусковых карьеров и вместо 90 строителей на «Распадской» работали лишь 40.

Мысоковское СУ не выполнило своего задания из-за отсутствия пенобетона и недостатка рабочих.

Земельное полотно, на сооружении которого должен был работать строительно-монтажный поезд № 155, оказалось заваленным полностью добьтым углем.

Не выполняется план основания капвложений и на Ново-Кемеровском химкомбинате. Трест «Железобетонстрой» не додал 5.388 кубометров сборных

железобетонных конструкций, а трест «Стальконструкция» — 1.610 тонн своей продукции.

Кроме того, отставание по комплексу капролактам-3 обусловлено недоставкой оборудования и кабельной продукции за-казчиком.

На коллегии Главкузбастроя было приято решение об организации второй и третьей смен на особо важных стройках. Однако оно строительными организациями главка до сих пор не выполняется.

Возьмем пусковые объекты Запада. Вот распределение рабочих по сменам на доменной печи № 3. Дневная смена — 78,4 процента, вечерняя смена — 17,1 процента, — 3,6 процента.

Положение на строительстве Западно-Сибирского завода вызывает особую тревогу. Если в целом выполнение строительно-монтажных работ составило 97,4 процента, то по пусковому комплексу доменной печи № 3 — только 68,3 процента, по аглопите № 3 — 41,2 процента; по пусковой батарее № 5 — 66,8 процента.

По времени сооружение этих объектов запаздывает более чем на два месяца.

Недостаточный задел на начало года по пусковым объектам привел к тому, что весь 1 квартал и апрель велись лишь общестроительные работы, и для организации «Минмонтажспецстрой» не был подготовлен фронт работ, в результате за полгода не смонтировано оборудование на сумму свыше 10 миллионов рублей.

В значительной степени отставание произошло из-за нехватки рабочей силы. На совещании представителей трех министерств было решено сократить здесь еще в апреле 8.500 человек. Фактически же работают лишь 5.045 человек.

Положение на особо важных стройках Главкузбастра должно быть как можно скорее исправлено. И в первую очередь необходимо выполнить решение коллегии об организации сменных работ.

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

С каждым днем растут темпы строительства на шахте «Абашевская-3-4». Только за семь месяцев нынешнего года горники выдали на тару более 46.000 тонн тощины сверх плана. Постарались и проходчики: 1.979 метров горных выработок прошли они дополнительно к заданию. Прогрессивность предприятия освоена на 113 процентов.

Сейчас в авангарде социалистического соревнования, развернувшегося на весь съезд, на шахте идут бригады А. Никитина, Е. Дроздецкого, Р. Сахарова, К. Федорова. В августе все бригады глахты спрашиваются с выполнением государственного плана.

Н. ПОЛУЯНОВ.

г. Новокузнецк.

ПОМОГАЕТ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

После празднования 100-летия добывающей уголь на шахте «Абашевская-3-4». Только за семь месяцев нынешнего года горники выдали на тару более 46.000 тонн тощины сверх плана. Постарались и проходчики: 1.979 метров горных выработок прошли они дополнительно к заданию. Прогрессивность предприятия освоена на 113 процентов.

Сейчас в авангарде социалистического соревнования, развернувшегося на весь съезд, на шахте идут бригады А. Никитина, Е. Дроздецкого, Р. Сахарова, К. Федорова. В августе все бригады глахты спрашиваются с выполнением государственного плана.

Н. ПОЛУЯНОВ.

г. Новокузнецк.

предложению начальника службы с днем рождения В. И. Ленина коллектива железнодорожного депо Ново-Кемеровского химкомбината не оставляют темпы ударной работы. Сейчас транспортники готовятся к дистанционной встрече XXIV съезда КПСС, изыскивают новые резервы для повышения эффективности производства.

Успешно осуществляется и план мероприятий, составленный на основе предложений, поданных посредством обсуждения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Так, с первого апреля все крановые бригады были переведены на сделанную оплату труда. В результате простой каждого вагона под погрузочно-разгрузочными операциями сократилась в среднем на 20 минут.

В цехе широко распространяется опыт передовиков — маневрового диспетчера Г. Андреева, составителя поездов И. Плыгинова, путевого рабочего П. Иванова, машинистов тепловозов Е. Шилова, А. Мезенцева, и многих других. Транспортники химкомбината принимают все меры, чтобы по стальным магистралям быстрее продвигались грузы, необходимые народному хозяйству страны.

А. АВЕРИН.

г. Кемерово.

В БРИГАДЕ ПОТОМСТВЕННОГО СПЛАВЩИКА

Далеко вверх от Балмыской плавни раскинулось необитое море покачивающихся на воде деревьев. 167-километровый путь прошли они по Кие от Большого Тулугуза.

Есть на Кие «зловредное» место — песчаный остров на самом русле. Окресты сплавщики его «Тайванем». Но он в этот год недолго задержал «хвост» сплава.

Всего три дня потребовалось людям, ведущим очистку берегов реки от бревен, чтобы пройти трудный участок. Потом что стояла здесь пичкетная бригада опытного, потомственного сплавщика И. П. Никитина.

В последние числах июля

бригада А. С. Миникова «приняла» последние из 346 тысяч кубометров,пущенных в сплав. Такого еще никогда не было.

В прошлом году, например, по-следние кубометры пришли в запасы 26 сентября.

Главная задача сегодняшнего дня — выгрузка леса. Уже 143 тысячи кубометров — на берегу. Ежедневно более 3 тысяч кубометров деловой древесины поднимают из реки работники бригады сырья лесоперевалочной базы. В честь XXIV съезда КПСС они облизались в кратчайшие сроки закончить выгрузку леса.

С. ШИНКАРЕНКО.

г. Маринск.

МИЛЛИАРДЫ ТОМЬ-УСЫ

Пятьдесят первый миллиард киловатт-часов начали вырабатывать генераторы Томь-Усинской ГРЭС — одной из крупнейших тепловых станций страны.

Пять лет назад здесь был

дан в эксплуатацию последний — девятый блок. Сейчас мощность ГРЭС достигла про-

ектной — одного миллиона 300 тысяч киловатт. Энергия станции подается на угольные шахты и карьеры юга Кузбасса, а также металургических предприятий Новокузнецка.

А. ЮРЬЕВ.

г. Мыски.

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ЖАТВЕ

Несколько цифр. Из 397 зерновых комбайнов в Маринском районе отремонтировано 299, 44 и сейчас некому ремонтировать. Не хватает 90 комбайнов, прислано из городов 28. План подготовки силосных комбайнов выполнен на 30 процентов, картфелеуборочных — на 22... А жатва уже идет, горюх в районе уложен в валки на площиади более 600 гектаров.

Комментируя эти данные, главный инженер сельскохозяйственного управления райисполкома Р. Р. Плоденко признает, что многие хозяйства вступают в жатву неподготовленными. Приводят примеры: в совхозах «Победитель», «Белгородский» половина уборочной техники нельзя вывозить в поле. Но в чем причина? Как поправить дело? На эти вопросы в управлении мы не нашли ответа. Решено побывать в хозяйствах.

Совхоз «Благовещенский». О

нем говорят как о среднем хозяйстве — там и не лучше, и не хуже, чем у других. Беседуем с секретарем партногового комитета Н. Ф. Воронином (истак). Прежде он заведовал совхозной ремонтной мастерской.

Здесь тоже начинают со статистики: Из 56 зерновых комбайнов исправны 35, из 25 жаток — 14, из 16 силосуборочных комбайнов — 10, из четырех картфелеуборочных — один. Встревожили ли такая картина коммунисты?

— Собираемся во всех отде-

лениях провести собрания, при-

кинуть, что и как... В двух отде-

лениях уже провели, — поясняет Н. Ф. Воронин.

Буквально за два дня перед

этим собранием проходило во

втором отделении. Интересует-

ся: что сделано после «собрания»?

— Я пообщался, что к нам приедет главный инженер и все

урегулирует, — вот и все меры.

В совхозе несколько комбайнов и сейчас не ремонтируются.

Почему? Ответ у руководителей

и специалистов готов:

— Не хватает комбайнеров,

а города нам присыпают меньшие, чем надо.

Мы говорили на эту тему со многими механизаторами. Приходят только в одну смену — где уж тут мечтать о штурвалин-

ях! У. А. СЕРНКОВ, комбайнёр:

— Молодежь надо бы готовить на замену ветеранам. У нас

попробовали организовать уч-

ебище, и бросили — дес-

ть, группа не собирается. Го-

ворят, что не хватает строительных материалов, мало рабочих сил.

Не будем спорить с этими до-

гадками. Окнем взглядом цен-

трального усадьбы села Суслово:

прекрасный клуб, целые кварта-

лы новых жилья домов, новенькие

и иглоочки, администра-

тивные и бытовые здания. А

хлеб, возделывание которого —

основная цель совхоза, все ос-

тается залупкой. Даже на бли-

жайшее будущее не предусмот-

рено строительство таких су-

щественно-чистильных комплек-

сов, которые смогли бы прини-

мать и обрабатывать сутки эко-

номии, и будущее пластины, и

так далее... Ильиничи, и в будущем

году, здесь планируют по тради-

ции отвозить на хлебопромышлен-

ный пункт неподготовленное зерно,

потом закупать там отходы, те-

ряя на этих операциях тысячи

и тысячи рублей.

Мы интересовались, за какое

время планируется убрать урож-

ай. В общесовхозном рабочем

плане на 1970 год — 160 гектаров

засеянных зерновыми культурами

и 10 гектаров овощами.

При этом в 1970 году зерновые

культуры засеянные на 160 гектарах

засеянные на 10 гектарах овощами

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИСКУССТВО УПРАВЛЕНИЯ

Рассказывая об опыте перспективного планирования, накопленном в ряде горкомов и райкомов партии, автор подчеркивает, что это — свидетельство зрелости партийного руководства на местах. Вместе с тем он выказывает ряд пожеланий, направленных на дальнейшее совершенствование перспективного планирования.

В принципе перспективное планирование для нашей партии дело не новое. В. И. Ленин еще в первые годы Советской власти неоднократно напоминал, что коммунисты, занимаясь по-вседневными делами, никогда не должны утрачивать перспективы. «Нужно уметь соединять то, и другое», — говорил он. — Нельзя работать, не имея плана, рассчитанного на длительный период и на серьезный успех».

И наша партия это важнейшее указание всегда учитывает. На своих съездах она систематически рассматривает и утверждает директивы о пятилетних планах развития народного хозяйства, указывает главные направления политической, организационно-партийной и идеологической работы на соответствующий период. Образцом перспективных предначертаний партии, рассчитанных на целые исторические этапы, являются три ее Программы.

Вместе с тем на местах (в руководящих партийных организациях, в первичных организациях партии), планирование работы на длительный срок как-то не практиковалось.

В 1966 году партийные органы Ленинграда впервые разработали перспективные планы своей деятельности на 1—2 года. Интерес, проявленный к этому начинанию, был огромен. На 1970 год в нашей области перспективные планы разработали все горкомы и райкомы партии, сотни первичных партийных организаций.

Перед нами перспективные планы работы Беловского, Березовского, Гурьевского, Киселевского, Осинниковского, Новокузнецкого, Междуреченского, Тайгинского горкомов, Крапивинского, Юргинского, Яйского и других райкомов партии. Как по форме, так и по содержанию они различны. Это естественно. Различны условия, в которых работают партийные организации. Различны задачи, которые перед ними стоят. Различны возможности, которыми они располагают.

В то же время при сравнении и анализе планов бросается в глаза целый ряд общих особенностей, присущих всем или группе планов. Эти вот общие особенности как раз и являются наиболее существенными элементами опыта перспективного планирования работы, накопленного в области.

Во-первых, все перспективные планы рассчитаны на год, имеют разумную степень детализации, отражают вопросы политической, идеологической и организационной работы партийных комитетов. В планах, как правило, включены наиболее значительные, существенные вопросы, намеченные для обсуждения на заседаниях бюро, пленумов, собраний актива, вопросы анализа и обобщения опыта работы, наиболее крупные общие мероприятия.

Во-вторых, перспективные планы работы Новокузнецкого, Киселевского, Гурьевского и чистично Тайгинского горкомов КПСС дают основные направления деятельности партийных органов и возглавляемых ими партийных организаций, устанавливают конкретные цели, наращивают комплекс мероприятий для их достижения. Это помогает сосредоточить внимание коммунистов на решении главных задач, обеспечивает целесустримленность работы всей партийной организации. Подобный подход к делу находится в полном соответствии с ленинской оценкой искусства политического руководства. «Все искусство управления и политики состоит в том, — указывал Владимир Ильин, — чтобы своевременно учесть и знать, где сосредоточить свои главные силы и внимание в первую очередь».

В-третьих, перспективные планы составлены на основе всестороннего и глубокого анализа конкретных условий и направления на выполнение директив высших партийных и государственных органов, разработанных городских и районных партийных конференций, а также критических замечаний и предложений коммунистов, высказанных как на конференциях, так и на отчетно-выборных собраниях в первичных партийных организациях.

Таковы, на наш взгляд, самые важные принципиальные стороны опыта перспективного планирования, накопленного в об-

ласти партийной организации. Опыт, таким образом, накоплен немалый. И все же многим нашим перспективным планам, даже лучшим из них, недостает еще системности, логической завершенности в постановке проблем, в выборе путей и средств их решения, которые свойственны сейчас, например, планам Ждановского района партии Ленинграда.

В этом отношении показательна и поучительна даже структура перспективного плана Ждановской. Сначала, в плане формулируется генеральная задача партийной организации на соответствующий период. Затем называются главные задачи организационно-партийной, идеологической работы и работы по контролю за хозяйственной деятельностью. Эти задачи в свою очередь расчленяются на составляющие их проблемы, на решение которых направляется целый комплекс конкретных мероприятий: пленумы, бюро, собрания партийного актива, творческих коопераций и т. п.

Как мы отмечали, планы у нас составляются в горкомах, райкомах партии в первичных организациях на год. В целом ряде горкомов и райкомов страны годичный срок уже считается недостаточным. Наиболее целесообразным сроком многие партийные организации считают для горкомов и райкомов два года, для первичных организаций — год. Почему?

Два года — это отчетный период. В основу плана, как правило, кладутся резолюции и материалы отчетно-выборной конференции, которые являются руководящими документами райкома, горкома. Отпадает необходимость разрабатывать после конференции специальный план мероприятий по выполнению ее решений. Формирование плана на два года дает возможность партийному комитету заглянуть вперед на весь срок своей деятельности, выработать широкую и полную программу работы.

Некоторые товарищи замечают, что на двухгодичный срок нельзя с одинаковой точностью и конкретностью определить всю программу деятельности партийного комитета. Но ведь никто этого и не требует. Мероприятия, отнесенные на второй год, как правило, планируются в укрупненном виде, с указанием показателей сроков. После истечения первого года план корректируется, уточняется.

На наш взгляд, с точки зрения методики разработки перспективных планов следует учиться опыту Кохта-Ярского горкома партии Эстонии. Наряду с изучением замечаний и предложений коммунистов, специалистов различных отраслей народного хозяйства, общественного актива района, там в период подготовки перспективного плана проводится социологическое исследование. Они ведутся по важнейшим направлениям партийно-организационной, идеологической и хозяйствственно-организаторской работы. Результаты исследований отражаются в плане в виде конкретных целей. Это делает план более конкретным, деловым, целеустремленным.

Перед нами перспективные планы работы Беловского, Березовского, Гурьевского, Киселевского, Осинниковского, Новокузнецкого, Междуреченского, Тайгинского горкомов, Крапивинского, Юргинского, Яйского и других райкомов партии. Как по форме, так и по содержанию они различны. Это естественно. Различны условия, в которых работают партийные организации. Различны задачи, которые перед ними стоят. Различны возможности, которыми они располагают.

В то же время при сравнении и анализе планов бросается в глаза целый ряд общих особенностей, присущих всем или группе планов. Эти вот общие особенности как раз и являются наиболее существенными элементами опыта перспективного планирования работы, накопленного в области.

Во-первых, все перспективные планы рассчитаны на год, имеют разумную степень детализации, отражают вопросы политической, идеологической и организационной работы партийных комитетов. В планах, как правило, включены наиболее значительные, существенные вопросы, намеченные для обсуждения на заседаниях бюро, пленумов, собраний актива, вопросы анализа и обобщения опыта работы, наиболее крупные общие мероприятия.

Во-вторых, перспективные планы работы Новокузнецкого, Киселевского, Гурьевского и чистично Тайгинского горкомов КПСС дают основные направления деятельности партийных органов и возглавляемых ими партийных организаций, устанавливают конкретные цели, наращивают комплекс мероприятий для их достижения. Это помогает сосредоточить внимание коммунистов на решении главных задач, обеспечивает целесустримленность работы всей партийной организации. Подобный подход к делу находится в полном соответствии с ленинской оценкой искусства политического руководства. «Все искусство управления и политики состоит в том, — указывал Владимир Ильин, — чтобы своевременно учесть и знать, где сосредоточить свои главные силы и внимание в первую очередь».

В-третьих, перспективные планы составлены на основе всестороннего и глубокого анализа конкретных условий и направления на выполнение директив высших партийных и государственных органов, разработанных городских и районных партийных конференций, а также критических замечаний и предложений коммунистов, высказанных как на конференциях, так и на отчетно-выборных собраниях в первичных партийных организациях.

Таковы, на наш взгляд, самые важные принципиальные стороны опыта перспективного планирования, накопленного в об-

Всекузбасский рейд печати ХОЗЯЙСКИЙ СЧЕТ РЕЗЕРВАМ

ХРОНИКА РЕЙДА

ОСИННИКИ. На шахте «Шуштапская» используется интересная форма проверки выполнения мероприятий по улучшению использования резервов производства — так называемые дни экономики, которые проводятся один раз в месяц. На последнем таком собрании был заслушан отчет главного бухгалтера шахты об итогах финансовой деятельности предприятия за первое полугодие и об образовании фондов материального стимулирования. Затем выступил начальник отдела организации труда и зарплаты, который остановился на причинах допущенного перерасхода по заработной плате. Одни из этих причин — использование рабочих ведущих профессий на посторонних работах.

ТАИГА. Городской комитет народного контроля заслушал объяснение начальника линейного орса по поводу бесхозяйственного отношения к хранению неуставленного оборудования и материалов на складах орса. Народные контролеры обнаружили много ценных материалов.

из-за того, что хранятся под открытым небом. Начальнику орса обявлен выговор, а группе народного контроля предложено наладить строгий контроль за складированием и установкой оборудования.

КРАПИВИНО. Редакция районной газеты «Заводы Ленина» проверила выполнение мероприятий по использованию резервов производства на птицефабриках и молочных фермах Плотниковского совхоза. В первом полугодии наибольший доход союз получил на открытие индейцев. Свыше 2 тысяч рублей экономии дала и реализация куриных яиц. Высок привес поставленного на открытие молодняка крупного рогатого скота, перевозимой планом продажи молока государству. Словом, совхоз в первом полугодии выиграл на заработке.

Однако норма простой еще не выполняется. Потери за первое полугодие составляют внушиительную цифру — около 290 тысяч вагоно-часов. Происходит они по вине и железнодорожников и грузоотправителей. Не укладываются в нормы простой транспортиканы Гурьевского металлического завода. Салаватского и Гурьевского рудоуправлений. Здесь пока медленно

ИСПЫТАННЫЙ КУРС — ПОИСК НОВЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ • ЧТО УВИДЕЛА РЕЙДОВАЯ БРИГАДА НА КИРПИЧНЫХ ЗАВОДАХ КЕМЕРОВА • ПРОСТОИ УМЕНЬШИЛИСЬ, НО ПОТЕРИ ЕЩЕ ВЕЛИКИ

коллектив станции Гурьевск совместно с транспортными цехами промышленных предприятий по сравнению с прошлым годом сократил простой вагонов в среднем на четыре часа. Это произошло благодаря более четкой работе диспетчерской службы, замене паровозов на тепловозы.

Однако норма простой еще не выполняется. Потери за первое полугодие составляют внушиительную цифру — около 290 тысяч вагоно-часов. Происходит они по вине и железнодорожников и грузоотправителей. Не укладываются в нормы простой транспортиканы Гурьевского металлического завода. Салаватского и Гурьевского рудоуправлений. Здесь пока медленно

ВАГОНЫ В ТУПИКАХ

изыскивают резервы для ускорения оборота вагонов.

Нельзя обойти молчанием и отношение к сохранности порожняка. Особенно часто калечат вагоны на Бачатском угольном карьере и на металлургическом заводе. За полгода взимается стоимость ремонта в птицератном размере. Однако это мало волнует руководителей. Очевидно, они считают, что беречь надо только то, что принадлежит предприятию. Поэтому и мирят с бесхозяйственностью.

Е. ПОЛУДНЕВ, внештатный инспектор городского комитета народного контроля г. Гурьевск.

ЭКОНОМИКА ХОЗЯЙСТВА — ЗАБОТА КАЖДОГО

К концу первой половины этого года коллектив совхоза «Октябрьский» с заметным превышением выполнения пятилетнего плана производств и реализации всех видов продукции. Перекратил и пятилетний план накоплений.

Основной источник досрочного выполнения и перевыполнения планов — глубокий качественный сдвиг в производстве продукции.

Взят производство молока. В этом году за шесть месяцев

молоководов согласился с коммунистами, с передовиками — взял «Октябрьский» с заметным превышением выполнения пятилетнего плана производств и реализации всех видов продукции. Перекратил и пятилетний план накоплений.

В этом году за шесть месяцев

молоководы получено 2.211 килограммов.

За счет каких резервов достигнут этот результат? Продуктивность его росла интенсивно. И начинаялся этот рост не от малого рубежа. В последний год предыдущего пятилетия наши животноводы наложили молока на 3.586 килограммов на голову. Такой продуктивности не было в истории.

В этом году за шесть месяцев

молоководы получили 2.211 килограммов.

Первый из них касается экономики. Совхоз содержит 200 рабочих лошадей, а надо их более 100. Если бы мы вместо 100 лошадей держали дополнительно 100 дойных коров (затраты на них сокращаются не многим выше), то гигантской продуктивности, которой достигли наши животноводы, от стада коров совхоз получил бы в первом полугодии этого года 2.211 центнеров молока — на 42.400 рублей. А до конца года дополнительный доход от этого превысил бы почти 90 тысяч рублей. Вот и это и другие, по-другому промахи в экономической работе нам надо обратить особое внимание в новой пятилетке.

Обсуждая материалы июльского Пленума ЦК КПСС, наши животноводы и хлеборобы не упивались несомненными успехами, достигнутыми в текущем пятилетке. Как известно, в летне-осенние времена. Зеленый конвойер в совхозе действует по существу с мая по октябрь включительно. А это, как известно, немаловажно. Зимой солидную долю в рабочем времени занимают наряду с снегом из кукурузы корнеплоды и сено из морозных трав.

Огромную роль играет и растущий

шестое мастерство кадров молочных ферм. В этой пятилетке в совхозе появился «птицетасчик» (дядя Яркин, недавношие повышение производительности коров по пять тысяч килограммов на голову на корову в год). Все данные говорят о том, что налицо таинственный резерв, использование которых дадут возможность хозяйству значительно увеличить доходы от птицеводства, и от молочного стада. В публикованном отчете о проведенном рейде газета называет эти резервы.

Первый из них касается экономики. Совхоз содержит 200 рабочих лошадей, а надо их более 100.

Если бы мы вместо 100 лошадей держали дополнительно 100 дойных коров (затраты на них сокращаются не многим выше), то гигантской продуктивности, которой достигли наши животноводы, от стада коров совхоз получил бы в первом полугодии этого года 2.211 центнеров молока — на 42.400 рублей. А до конца года дополнительный доход от этого превысил бы почти 90 тысяч рублей.

Коллектив нашего совхоза разрабатывает мероприятия по досрочной встрече предстоящего сезона КПСС, прикладывает, что может сделать во второй пятилетке для дальнейшего увеличения производства продукции сельского хозяйства и укрепления союза.

Активность, озабоченность, желание работать и специалистов еще полнее использовать резервы хозяйства — порука тому, что в новой пятилетке ордена Ленина совхоз «Октябрьский» еще более успешно решит задачи, вытекающие из решений июльского Пленума ЦК КПСС.

К. БАННИКОВ, главный экономист совхоза «Октябрьский».

Кемеровский район.

ТРУДОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Сейчас во всех городах и районах области проходит всекузбасский рейд под лозунгом «Хозяйский счет резервам». Активно участвуют в этом деле и органы по использованию трудовых ресурсов. Они помогают хозяйственникам закреплять и рационально использовать кадры, занятые в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, в сфере обслуживания, изыскивать дополнительные резервы трудовых ресурсов, вовлекать неработающих по каким-либо причинам граждан в общественное производство.

Только что наше первое полугодие наши органы направили в народное хозяйство свыше 10,5 тысячи граждан, совместно с кооперацией и трудоустройством молодежи при райисполкомах выдали путевки на работу 4.500 выпускникам 8 и 10-х классов. Первым планом набора рабочих в постоянные кадры из граждан, совместно с кооперацией и трудоустройством молодежи при райисполкомах выдали путевки на работу 4.500 выпускникам 8 и 10-х классов. Первым планом набора рабочих в постоянные кадры из граждан, совместно с кооперацией и трудоустройством молодежи при райисполкомах выдали путевки на работу 4.500 выпускникам 8 и 10-х классов.

А вот выдержка из докладной главного инженера треста «Немироводстрой» Б. Трунова приложимы к нашим организациям: «С пятого завода поступает сплошной брак. В январе на строящемся здании техники завод при

«ЖУРНАЛИСТ КУЗБАССА»

В помощь редакторам городских, районных и многосторонних газет вышел второй номер «Журналиста Кузбасса». Передовая статья его посвящена очередным задачам печати в связи с решениями Пленума ЦК КПСС по сельскому хозяйству и подготовкой к XXIV съезду партии.

Под рубрикой «В партийных комитетах» бюллетень сообщает об отчетах на пленумах Яшкинского райкома партии — редакции газеты «Путь Ленина» и Березовского горкома КПСС — редакции городской газеты «За коммунизм».

В номере помещен обзор ленинск-кузнецкой районной газеты «Знамя труда», критикующий серьезные недостатки газеты в освещении хозяйственной и культурной жизни района.

Главный инженер управления по печати Н. Учинцева дает советы о полиграфическом оформлении газет. Публикуется «Уголок истории».

В разделе хроники напечатаны материалы: «В Союзе журналистов», «Стол справок» и другие сообщения.

Ф. ДЕМИН.

ОТДЫХ С КОМПРОМИССАМИ

В январе 1968 г. принял первых 150 отдыхающих один из корпусов дома отдыха «Шахтер Кузбасса», а в октябре вступила в строй и второй, тоже на 150 человек. Новая здравница быстро завоевала популярность. Место для нее выбрано удачно — сосновый бор, рядом река, и до областного центра рукой подать.

В трехэтажных корпусах компаний на два человека. В каждой палате вода, удобная мебель. Просторная столовая. В читальном зале, обставленном со вкусом, можно найти центральные и областные газеты, много журналов, на абонементе 3 тыс. книг. Имеются небольшой кинозал, танцевальная площадка, на территории дома отдыха есть магазин, пункт проката, отделение связи.

Администрацией довольно четко разработана система оформления и размещения прибывающих. Всего через несколько минут после приезда становишься обладателем места в комнате и места в столовой. На этом, как говорится, все «таможенные формальности» заканчиваются, ты можешь активно приступить к отдыху.

В первый день после традиционной встречи администрации с отдыхающими я взяла у нескольких человек микрофон, спросив их, как они подчеркивали также, что приветствовали бы реалистические шаги нового западногерманского правительства в направлении улучшения его отношений с СССР. ГДР, кроме того, постоянно вносил и свой собственный вклад в дело европейской безопасности. Поэтому ГДР расценивает Договор между СССР и ФРГ как положительный шаг на благо европейской безопасности, пишет «Нойес Дойчланд».

ГДР, отмечает газета, всегда поддерживала «мирные инициативы Советского Союза и всего социалистического содружества. С Советским Союзом нас связывают узы братства и нерушимой боевой союза. Мы чеоднократно

подчеркивали также, что приветствовали бы реалистические шаги нового западногерманского правительства в направлении улучшения его отношений с СССР. ГДР, кроме того, постоянно вносил и свой собственный вклад в дело европейской безопасности. Поэтому ГДР расценивает Договор между СССР и ФРГ как положительный шаг на благо европейской безопасности.

Договор между Советским Союзом и ФРГ газета «Нойес Дойчланд» рассматривает как добрую весть, как свидетельство важного успеха политики мира и обеспечения европейской безопасности, которую неизменно проводят Советский Союз и все страны социалистического содружества.

Договор между Советским Союзом и ФРГ газета «Нойес Дойчланд» рассматривает как добрую весть, как свидетельство важного успеха политики мира и обеспечения европейской безопасности, которую неизменно проводят Советский Союз и все страны социалистического содружества.

Важное событие

БОНН, 12 августа. (ТАСС). Подписание Договора между СССР и ФРГ вызвало положительные отклики и одобрение в широких кругах ФРГ. В прессе опубликованы результаты опроса общественного мнения, проведенного на днях по заданию Федерального ведомства печати. 81 процент опрошенных граждан ФРГ высказался за заключение Договора. Западногерманское радио и телевидение транслировали церемонию подписания Договора из Кремля.

Представители правления СДПГ Шульц заявили, что социал-демократическая партия приветствует подписание Договора между ФРГ и СССР. «Она считает, что Договор открывает путь к улучшению отношений между Федеративной Республикой и Советским Союзом».

Политический обозреватель газеты «Нойе рейх-айзтунг» Федлерсен подчеркивает, что Договор создает возможности «для делового сотрудничества и для развития в Европе». Газета «Франкфуртер альтаймайн» отражающая мнение деловых кругов, связанных с подписанием Договора надежды на «расширение экономических отношений между ФРГ и Советским Союзом».

Председатель крупнейшего в ФРГ профсоюза металллистов О. Бреннер в своем заявлении выражает надежду, что подписанный Договор будет способствовать обеспечению мира.

УДАРЫ ЮЖНОВЬЕТНАМСКИХ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ, 13 августа. (ТАСС). Народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама продолжают успешно вести боевые действия против американо-сайгонских войск, нанося им все новые удары, сообщает агентство ВИА, ссылаясь на агентство печати Освобождение.

Отряды НВСО, действующие в западной части Намбо (в дельте реки Меконг), в июле насыпали удары по шести провинциальным центрам, 53 «стратегическим поселениям» и атаковали многие позиции противника, выведены из строя более 3.200 вражеских солдат. В апреле, мае и июне патриоты уничтожили и разрушили 1.600 солдат американо-сайгонских войск в провинции Тхузумут, сбили 15 самолетов. Противник потерял 37 военных машин, в том числе 11 танков и бронетранспортеров. В артиллерийских орудий. Взорвано 60 блиндажей и 4 склада бомб.

Венгерские новости

Пограничная станция между Венгрией и СССР будет расширена. Большая часть товарооборота между Венгрией и Советским Союзом осуществляется через пограничную станцию Законь. В 1969 году через Законь прошло свыше 11 миллионов тонн экспортно-импортных товаров. Имеющий большое значение заложинский железнодорожный узел будет дальше расширяться: в 1975 году здесь можно будет перевозить 17–18 миллионов тонн на сумму 1.2 миллиона рублей вместимостью до 100 вагонов. Ходолидники на экспорт в ЧССР.

Венгерское внешнеторговое предприятие «Комплекс» и чехословацкое «Стройэкспорт» заключили договор, по которому венгерское предприятие поставит в Чехословакию хранилища-холодильники на сумму 1.2 миллиона рублей вместимостью до 100 вагонов. Ходолидники смонтируют

мыслят свой отдых, чего ждут от него. Помимо ответов:

— После дымящего города хочется вволю подышать чистым воздухом, побродить по лесу, поплавать в реке...

— Буду рыбачить. Благодаря какая, возьму лодку и на пляж на какой-нибудь остров на Томи!

— Хоть, чтобы разнообразным был каждый из 12 дней...

А теперь типичная фотография одного дня. В 8 часов аккордеон зовет на зарядку.

После зарядки наиболее храбрые бегут окунуться в реку. Храбрых их называют потому, что потом в мокром купальнике им надо бежать в корпус: никакой кабинки для переодевания нет.

В 9 часов завтрак. А потом следует посмотреть в план мероприятий, из него узнать, какие впечатления день грядущий нас ожидает. Если судить по плану, то сезон будет насыщен интересными встречами, соревнованиями. Отдыхающих ждут «день здоровья», «день кино», «изобразительного искусства», «спорта», «рыбака» и т. д.

Только, к сожалению, все это красивые слова. Будут «соревнования по брасанию кольца» — это такое традиционное развлечение в каждом доме отдыха. В 6 часов — кино, в 9 ве-

черя — танцы. Но, чтобы быть спрятанными, надо сказать, что две прогулки: одна на реку Промышленку, другая к «елке-имениннице» обязательно состоятся. А еще выезд на катера на остров Курильские лапки и заключительный вечер уже не просто с танцами, а с играми, с вручением призов.

Маловато? Очень мало для двух недель, если к тому же учтеть капризы погоды, когда купаться и загорать нельзя.

А как же игровой и спортивный комплекс, о котором, кстати, говорили по телевидению? Есть, но он не работает. Директор дома отдыха, культмассовик уверяют, что эксплуатировать его нельзя — это сделано с большими отступлениями от проекта и нарушениями (действительно, после дождя здесь по долгу стоят лужи). Пока теннисный корт, баскетбольная и городская площадка пусты. Но проекту еще должны быть кегельбан, качели, карусель и другие аттракционы. И оборудование завезено, но ряжено.

Опекуном дома отдыха является комбинат «Кузбассуголь», все здесь сооружены рабочие подведомственные ему организаций. Стыдно за то, что многое сделано плохо, спустя рукава.

Торжественно открывался нынче спуск к реке, а проще

говоря, лестница: частично бетонная, частично железная. Специалисты находят изъяны в этом сооружении, но отдыхающих волнует другое. Свойство со ступенек — и оказывается на огромном бутре глины, ощущающимися острыми камнями. Берега покрыты разнообразными растениями, на них много птиц.

По проекту танцевальная площадка должна быть под крышей, но строители вместо крыши сделали эдакий декоративный козырек над эстрадой. А зачем он? Здесь нужны не декорации, а реальная защита от дождя, чтобы и в пасмурный день можно было что-то на танцплощадке проводить.

В первые месяцы в каждом коридоре имелась душа — для этой цели на этажах отведены специальные комнаты. Потом его пришлось перевести в подвал второго корпуса. Но теперь и оттуда хотят убирать — мокрый коридор.

Зимой отказалась артезианская скважина. Разве не легкомыслием было рассчитывать, что можно обойтись одной? И только после аварии взялись за сооружение второй.

За три года сменилось много директоров. Не потому ли не держатся они, что вместо того,

чтобы заниматься организацией работы сотрудников и жизни

коллектива отдыхающих, они ликвидируют недоделки, оставленные строителями? Текущий директор Вера Григорьевна Денисова занята сооружением хозяйственным способом пристройки к столовой, в которой будет размещен посудомоечная машина. На это уходит ее время, энергия и немалые материальные средства дома отдыха.

А ей бы побольше от отдыхающих беспокоиться, о том, чтобы не только водку завозили, но и овощи и фрукты, которыми в городе на каждом углу торгуют; чтобы работала парикмахерская, чтобы установили телефон-автомат, чтобы комбинат бытого обслуживания, забравший лодки дома отдыха, организовал здесь лодочную станцию, перевозил на другой берег. И, главное, чтобы содержательнее, веселее и культурнее была вся жизнь здравницы.

Перед отездом я попыталась увидеть тех, кого интересовала в начале сезона, чтобы ульшьться, сбылись ли их ожидания. Один из товарищ отвечал:

— В общем-то я не наплохо отдохнул, но с компромиссами.

А почему, собственно, в один из лучших здравниц Кузбасса отдых должен быть с компромиссами?

Э. СУВОРОВА. г. Кемерово.

В МИРЕ интересного

Мимо острова Буйна...

Современные мореплаватели, чьи дороги пролегают у острова Рюген в Балтийском море, вряд ли догадываются, что они проплыvают мимо... острова Буйна. Того самого, который воспел А. С. Пушкин в «Сказке о царе Салтане». Между тем, Рюген и Буйна, как установил ленинградский историк В. Б. Вильчахов, — разные названия одного и того же острова.

Многие годы ученым посвятили изучению торговых связей древней Руси, и в частности Великого Новгорода, с балтийскими славянами, жившими до XII века между устьями рек Вислы и Эльбы. Историк проанализировал фольклорное творчество восточных славян. Он обратил внимание на часто упоминаемые в былинках о Волхве Веселове Соловьевиче Индю и Волынграде, а в сказаниях и заговорах — таинственную Аркону.

Оказалось, что Волынградом на Руси называли город в Северной Европе Волин, находившийся в устье Одера и бывший по тем временем крупным торговым центром. Под названием Аркона славяне-прибалты «прятали» храм языческого бога Святого, который был выстроен на острове Рюген в Балтийском море. А Индия есть не что иное, как Вендия, то есть страна венедов. Так называли землю прибалтийских славян в средневековых памятниках письменности.

Сейчас невозможно точно сказать, когда остров Рюген был транскрибирован в русский Буйн. Возможно, что такое название ему дали древние новгородцы, приводившие сюда свои ладьи с товарами. А потом, как видим, он стал островом Рюген.

И. КОНДРАТЕНКО, корр. ТАСС. Ленинград.

«КАМЕННЫЕ» ПИСЬМА ТУВЫ

Необычное «каменное» письмо весом 800 килограммов, найденное научными сотрудниками Саяно-Тувинской археологической экспедиции, расшифрован заведующий тюрко-монгольским сектором Ленинградского отделения Института востоковедения АН СССР С. Г. Клишторпым.

Письмо создано около 1.200 лет назад, и таких «каменных» «документов», по заключению ученых, на территории Тувы насчитывается до 70. Все они посвящены описание жизни и подвигов князей, которые имели свою родовую гербу.

Впервые ключ к дешифровке «каменных» писем был найден в 1891 году датским ученым Вильгельмом Томсеном и русским академиком В. В. Радловым.

Большой вклад в изучение тувинских памятников внес и академик Академии наук Киргизской ССР И. А. Батманов.

«Каменные» письма Тувы представляют большой интерес для науки. Они говорят о древней истории поселенцев долины Енисея.

М. ХУНКАЕВ, корр. ТАСС. Кызыл.

УНИКАЛЬНЫЙ ПАМЯТНИК ПРИРОДЫ

Древняя литовская легенда рассказывает: «Беззотет» во вложении в ракыба русалка в знак печали отрезала свою белокурую косу и бросила в море. На том месте пропнулась золотисто-песчаная полость.

А вот истинная история Курской косы. Четыре с половины тысяч лет назад подводные течения насытили ее камнями и разломами. Стремительно растущий морской залыв, Ветер продолжил работу течения, движущий на континент два с половиной миллиарда кубометров песка. Началась типичная борьба с природой. На склонах дюн были созданы специальные заграждения, высажены сосновые леса — и смертепосшее остановилось.

Ныне в борах косы водятся птицы, кабаны, косули, лоси, барсуки, сны, лисы, зайцы. Недавно Калининградский областной комитет принял решение о благоустройстве и охране этого уникального памятника природы.

Б. КОХ, корр. ТАСС. Калининград.

НОВЫЕ АГРЕССИВНЫЕ ПЛАНЫ

ВАШИНГТОН, 13 апреля. (ТАСС). США не намерены в ближайшем будущем выводить свою войска из Юго-Восточной Азии. Выступая перед сенатской комиссией по иностранным делам, представитель государственного департамента США Э. Суонк пытается оправдать американское военное присутствие в Индокитае любыми

изъясняющей о чудо-окулярах. Вы узнаете, что над их созданием работали лучшие умы американской науки. В результате упорного труда химики изобрели специальную смесь для изготовления линза. «Смесь №» — так называли ее ученые в честь адмирала ВМФ Соединенных Ш

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

И СТИХОМ, И ШТИКОМ

На участке фронта было тревожное затишье. Сидя в граине на опушке леса, гвардии капитан Г. А. Доронин, заместитель редактора дивизионной газеты «Боевая красноармейская», писал в номер своей очередной репортаж. А возможно, это была новая глава оставшейся незавершенной поэмы «Сапа Сибиряков» — сурьёзный рассказ о фронтовых буднях воинов-сибиряков 22-й стрелковой дивизии.

Неожиданно гитлеровские артиллеристы открыли неистовую стрельбу по нашим передовым позициям. Первый же спаряд разорвался неподалеку от капитана... Но дороге в медсанбат офицер скончался.

Так 10 августа 1943 года погиб поэт, бывший редактор новокузнецкой городской газеты «За большевистскую статью» (теперь «Кузнецкий рабочий») Георгий Антонович Доронин.

Георгий Доронин — автор страстных стихов, зовущих в бой за Родину. Поэт неоднократно сам участвовал в рукопашных схватках. Однажды, например, когда фашисты прорвали

нашу оборону и устремились к штабу части, капитан скрылся из поворотов, сапожников и бойцов охранения ударили группу и повел ее в контратаку. Враг, не ожидавший сопротивления, отступил на исходный рубеж.

После войны жена поэта Милница Николаевна Васильева пыталась найти могилу мужа. Она побывала в районе гибели Георгия Антоновича, где беседовала со старожилами, встречалась с работниками военкомата. Но место захоронения никто точно назвать не мог.

За дело взялись юные следователи, члены пионерского отряда имени Г. А. Доронина из 87-й средней школы Новокузнецка Валерия Кабанов и Оля Седова. Они написали в Смоленский и Калужский областные комитеты, сделали запрос в Центральный архив Министерства обороны СССР.

Первые ответы были малоутешительными. Но вот недавно в Новокузнецк прислали письмо военный комиссар г. Спас-Деменска: «Дорогие ребята! По имеющимся данным нашего райвоенкомата, Георгий Анто-

нович Доронин был похоронен в деревне Каменка Спас-Деменского района. В 1955 году произведено перезахоронение останков погибших воинов в братскую могилу, что в районе центре. Над братской могилой шефствуют учащиеся средней школы имени Максима Горького, собирают сведения о тех, кто здесь похоронен. Высыплю вам фото памятника, установленного на братской могиле».

Так, спустя 27 лет, новокузнецчане узнали место захоронения своего отважного земляка. Об этом юные доронинцы сообщили в штаб Всесоюзного слета молодых патриотов, проходившего в г. Ульяновске.

Н. ДОМОЖИРОВ,
корр. «Кузбасса».
г. Новокузнецк.

НА СНИМКЕ: памятник воинам-фронтовикам, павшим в боях в годы Великой Отечественной войны.



РЕПОРТАЖ

ВОПРОСЫ... ВОПРОСЫ...

До начала рабочего дня еще полчаса, а в вестибюле, у приемной центральной юридической консультации, уже около десятка посетителей. У каждого свое неотложное дело.

Сегодня прием ведет действующий адвокат В. М. Грязев. С разрешения «косячина» я присутствую на приеме.

Что привело к адвокату О. И. Лагунову с улицы 1-я Заречная, 239? «Жили в доме, который намечал под снос, шестеро: она, муж, двое детей, внуки и язы. Получили ордер на новую квартиру. Муж ушел в туда с... посторонней женщиной, а нам приходится ютиться на прежнем месте», — объяснила женщина.

В. М. Грязев успокаивает посетительницу и дает ей совет, куда обратиться, какие документы оформить.

В приемную входит женщина лет двадцати пяти. Ерзко торчит в руках сумочка. Она пришла посоветоваться, какие документы нужно для развода. Адвокат отвечает не сразу. Уточняет некоторые детали. Затем называет перечень документов, которые необходимо представить в наряду.

На первый взгляд кажется, что вопрос исчерпан. Но адвокат что-то недоговорил. По всему видно, что и женщина ожидала...

— Может быть, вы не все сделали, чтобы сохранить семью?

— обращается к посетительнице Василий Михайлович.

Та не сразу отвечает. Снова завязывается беседа. Уходя, она говорит:

— Спасибо, Я подумала...

Кто знает, возможно, этот разговор юриста поможет сохранить семью?

Этим двоюродным — муж и жена — уходят из приемной посетившие, убежденные в своей правоте. Их интересовало: могут ли выселить из из ведомственной квартиры в связи с тем, что жена (воспитательница детсада) перешла на работу в другое место? После уточнения подробностей адвокат отвечает: нет, не могут выселять.

И снова разговор с посетителями. В день их бывает до сорока. И не только местных, кемеровских. В журнале то и дело мелькают записи адресов: Топки, Анжеро-Судженск, Белово, Прокопьевск, Краснинск...

В приемной чаще всего советы адвокатов гг. Доробеев, Иванова, Грязев, Плотникова, Баганова, Тимофеева, Чижикова, Гридинова. У каждого из них свой подход к человеку. Но всех отличает чувство к людям, умение выслушать человека терпеливо, без спешки и дать исчерпывающий ответ, юридически обоснованный совет, а если необходимо — то и помочь составить необходимые документы.

Но вот что бросается в глаза при посещении этого нужного людям учреждения. Центральная юридическая консультация областного центра вправе претендовать на расширение площади. Уже тесно зимой, адвокатам, в этих двух крохотных комнатах с прилегающим к ним коридорчиком, где ожидают посетителей.

г. Кемерово.

А. ТРОИЦКИЙ.

К ПОИСКАМ САМОЛЕТА АН-22

В течение августа советские летчики и моряки, продолжая поиск самолета АН-22 «Антей», обследовали ряд новых районов Атлантики к юго-западу от места, где была потеряна связь с самолетом. Обследование обширной акватории в Северной Атлантике площадью свыше 65 тысяч квадратных миль.

Как уже сообщалось, со времени начала поисковых работ, продолжают поисковые работы. Советские корабли в ходе обследования океана постепенно смещаются к юго-западу — в направлении господствующих в этом районе ветров и морских течений.

Однако поиски становятся все менее эффективными. За последние дни не удалось обнаружить других предметов, имеющих отношение к происшествию с АН-22.

(ТАСС).

«САРАНЧА» В КЕДРОВНИКАХ

Давно не было в кедровниках такого урожая, как в нынешнем году. Некоторые деревья буквально облеплены крупными щипками сверху донизу. Почти не тронули их и лесные вредители.

Однако не гезде будет добрый сбор орехов. Как саранча, на кедровники напали браконьеры. Мес завалены зелеными лапами. Любители легкой наживы не беспокоят, что они на многие годы делают кедровники бесплодными. Им лишь бы набить свои мешки.

Работникам лесного хозяйства без помощи общественности и милиции, без споров, не справиться с браконьерами.

Б. КАРМАНОВ, главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов Юргинской межрайгосинспекции.

СЕГОДНЯ В КИНО

Кинотеатр «МОСКВА».

Журнал «Советский воин» № 4. Широкозранные художественные фильмы: БЕЛЫЙ ВЗРЫВ (12 — для детей; 16, 20) — детям смотреть не рекомендуется.

СТРАННЫЕ ЛЮДИ производство студии им. М. Горького (10, 14, 18, 21-40). С 15 августа — новый французский цветной широкозранный фильм ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН. Сеансы: 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Билеты продаются.

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»).

Хроникально-документальный фильм в МИРЕ ТАНЦА (10, 13-20 — для детей; 16-40, 20). Художественный фильм ОСТРОВ ВОЛЧЬИЙ (11-20, 14-40, 18, 21-30).

Летний КИНОТЕАТР. Рекламный ролик «Натуральные соки». Индийский художественный фильм САНГАМ, две серии (17-30, 20-30).

Кинотеатр «ЮВИЛЕЙНЫЙ». Журнал «Советский воин» № 4. Новый широкозранный художественный фильм БЕЛЫЙ ВЗРЫВ (10, 14, 21-50). СЕМЕРО

СЕАНСЫ в 21-50). Новый художественный фильм КИНО РАССКАЗЫВАЕТ О СЕБЕ (13-10).

Кинотеатр «КОМСОМОЛец».

Художественный фильм ИЩИТЕ И НАЙДЕТЕ (15 — для детей; 17, 19, 21). ОХОТА НА ОСЬМИНОГО (с сеансом в 21 час).

Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ. РАЗ КАРТОЦКА, ДВА КАРТОЦКА (17, 19, 21).

Дворец культуры ХИМКОМБИНАТА. КОНЕЦ АГЕНТА (14, 18). ИСПОРЧЕННАЯ ДЕВЧОНКА (16, 20).

Дворец культуры КИРОВСКОГО РАЙОНА.

Аргентинский художественный фильм ВОЗРАСТ ЛЮБВИ (15-30, 17-30, 19-30, 21-30).

Дом культуры ШАХТЕРОВ. ЕВРОПЕЙСКАЯ НЕВЕСТА (15, 17-20, 19-20, 21-20).

Клуб ГРЭС. РОРИКОВКА В ДЛИННУЮ СТОРОНУ (17, 19, 20).

Клуб КОКСОХИМЗАВОДА. ВИННЕТ — ВОДЬЯ АПАЧЕЙ (17-19, 19-21).

ПРАВЛЕНИЕ Кемеровского райпотребсоюза сообщает, что СИЛИНСКИЙ СОВХОЗРАБКОП ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Претензии предъявлять Силинскому совхозу необходимо до 1 сентября 1970 года.

КИНОРЕМСНАД областного управления кинофикации ПРЕОБРАЗОВАН в ремонтно-производственный комбинат управления кинофикации общеполкома.

Расчетный счет 36511 в управлении Госбанка г. Кемерова.

Проводит организованный набор рабочих

для работы в строительных трестах Главкузбассстроев:

«Кемеровожилстрой», «Кемеровохимстрой», «Кузнецкметаллургстрой», «Кузнецкхимстрой», а также для работы в сельской местности, в тресте «Кемеровосельстрой» (ПМК № 166, рабочий пос. Промышленный).

Продолжается организованный набор рабочих на Западно-Сибирский металлический завод.

Всем рабочим, заключившим трудовые договоры, предоставляется жилье в благоустроенных общежитиях и выплачивается безвозвратное денежное пособие.

За справками обращаться к уполномоченным отделом по использованию трудовых ресурсов во всех городах области.

ОБЛАСТНОЙ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОБРАЗОВАНИЯ

ОБЛАСТИ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА

Издательство «Кузбасс» приглашает на работу рабочего по складу (мужчину).

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64, комната № 2.

ОП04324.

Кемерово, ул. Трудовая 64; телефоны редактора 6-61-54, приемный 6-69-74, заместителя редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63; отделов редакции: партийной жизни 6-61-83, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 6-63-02, сельского хозяйства 6-67-82, советского строительства 6-64-84, строительного 6-67-48, культуры 6-62-01, писем в рабочий календарь 6-60-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, обьявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-60-63, директора издательства 6-69-23, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора типографии 6-89-32

Линиме, звоните:

Фото АПН.

Кемерово, ул. Трудовая 64; телефоны редактора 6-61-54, приемный 6-69-74, заместителя редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63; отделов редакции: партийной жизни 6-61-83, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 6-63-02, сельского хозяйства 6-67-82, советского строительства 6-64-84, строительного 6-67-48, культуры 6-62-01, писем в рабочий календарь 6-60-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, обьявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-60-63, директора издательства 6-69-23, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора типографии 6-89-32

СПОРТ С МИНИМАЛЬНЫМ СЧЕТОМ

Не играли Вл. Раздаев, Лаврученко, Долматов. Только на десять минут в конце матча вышел на поле Голиков. Для любителя футбола, который внимательно следит за выступлениями «Кузбасса», уже этот перечень фамилий говорит о многом: команда, пытающаяся выйти из полосы затянутых неудач, на ходу перестраивает свои ряды, ищет новые связи, новых исполнителей.

Причины перестройки различные. Потребовалось заменить игроков, получивших травмы. Кое-кто оказался на скамейке запасных в связи с нарушениями спортивного режима. Но так или иначе, молодые Коковихин и Шель, которые раньше появлялись на поле эпизодически, теперь получили в основном составе постоянную прописку. И, надо сказать, что оба играют стартово. Особенно заметно прогрессирует Шель. Удачно дебютировал в роли правого защитника